

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Половского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

17
ноября
вторник
1942 года
№ 132 (1584)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью“.

(СТАЛИН).

Еще настойчивее бороться за выполнение клятвы уральцев

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 г. вызвал величайший патриотический подъем на предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района.

Исторический доклад товарища Сталина еще больше укрепил нашу веру в победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами.

С огромным политическим подъемом в цехах предприятий, в колхозах, учреждениях района проходят беседы, читки доклада товарища Сталина.

Всюду, в ответ на доклад дорогого вождя, поднимается новая волна инициативы трудящихся масс. С лозунгами—усиления помощи фронту, прошли многоярусные демонстрации и митинги, посвященные 25-летию Октябрьской социалистической революции. С лозунгами—усиления помощи фронту, проходят митинги, беседы, читки, посвященные историческому докладу товарища Сталина.

Единую мысль и стремление всего коллектива литейного цеха Северского завода высказал рабочий этого цеха тов. Кветной:

—Мы перевыполнили октябрьский план на 2 процента. Воодушевленные историческими указаниями Великого Сталина, добьемся перевыполнения ноябрьской программы не ниже чем на 10 процентов.

Заказ выполнен досрочно

Заслушав доклад товарища Сталина, рабочие механического цеха, Северского завода решили открыть лицевые счета для усиления помощи фронту.

Токарь Владимир Алексеевич Мершинин, открыв лицевой счет, заявил:

— Не уйду из цеха до тех пор, пока не закончу заказ.

БОЛЕЕ ТРЕХ НОРМ В СМЕНУ

Ноступив в дни войны на работу в механический цех Северского завода, я овладела квалификацией токаря и первоначально выполняла нормы на 120 процентов.

7 ноября, придя на работу в первую смену, я приняла все меры к тому, чтобы дать в этот день три нормы.

Несмотря на то, что мне пришлось около часа потратить на перестройку станка и переходить с обточки болтов на

—Товарищ Сталин в своем докладе поставил задачу: уничтожить гитлеровское государство, его армию, «новый порядок в Европе». Решить эту задачу должны не только бойцы Красной Армии, но и мы—работники тыла,—говорит вальцовщик Северского завода т. Сысоев, обязавшись работать еще лучше, еще энергичнее. Необходимо заметить, что т. Сысоев подкрепляет свои слова высокой производительностью труда. Если раньше т. Сысоев выполнял нормы на 116 процентов, то сейчас он дает до полуторных норм в смену.

Открыли лицевой счет помощи героическим защитникам Сталинграда рабочие механического, мартеновского и многих других цехов Северского завода.

Многочисленные факты небывалого трудового подъема и на других предприятиях района.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций состоит сейчас в том, чтобы возглавить и закрепить этот мощный политический и производственный подъем.

Священный долг каждого рабочего и работницы, каждого колхозника и колхозницы, советского интеллигента—работать сейчас еще лучше, еще настойчивее, бороться за выполнение клятвы уральцев.

Развернем еще шире социалистическое соревнование, дадим фронту еще больше боеприпасов, оружия и сельскохозяйственных продуктов, поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить озверелые гитлеровские банды.

В этот день он работал не уходя из цеха в течение 48 часов.

Изготавливая шестерню для ново-сутуночного цеха, т. Моршинин работал с особым подъемом, выполнив заказ досрочно на полсутки.

Карягин,

мастер токарного передела Северского завода.

гайки, я дала 340 процентов нормы.

Этого успеха я достигла исключительно благодаря уплотнения трудового дня.

Сейчас, когда мы взяли новые обязательства перед товарищем Сталиным, не должно быть отстающих в цехе. Все мы как один должны в равной мере бороться за высокую производительность труда.

Н. Карягина,

токарь Северского завода.

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэсиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэсиди следующим письмом:

«Г-н Кэсиди!

Отвечаю на ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени

эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на востоке к союзникам на западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением
13 ноября 1942 года».

И. СТАЛИН.

Откроем лицевые счета помощи фронту

С большим патриотическим подъемом рабочие Северского завода обсуждают доклад вождя народов, товарища Сталина.

Коллектив цеха, где начальник тов. Петалла, обсудив доклад товарища Сталина, принял решение: еще шире развернуть соревнование, выполнить ноябрьский план не ниже 110 процентов.

Рабочий литейного цеха тов. Кветной заявил:

—Мы перевыполнили октябрьский план на 2 процента. Выполняя указания вождя, обязуемся дать продукции в ноябре сверх плана не менее 10 процентов.

Модельщик тов. Григорьев, выполняя нормы на 130 процентов, взял обязательство полностью обеспечить формовщиков моделями для литья.

Перевыполнив октябрьский план на 8,3 процента, коллектив листопркатного цеха обязался поднять выработку против достигнутой на 2 процента, завершить выполнение годового плана на 7 дней раньше срока.

Вальцовщик тов. Сысоев заявил:

—Помогая славным защитникам Сталинграда, будем работать еще лучше, дадим больше проката для разгрома врага. Свои слова тов. Сысоев подкрепляет

высокой производительностью труда. Если раньше он выполнял норму на 116,6 процента, то 10 ноября дал—146,6 процента.

Доклад председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвал среди мартеновцев новый производственный подъем. Коллектив сталеваров, канавных, газовщиков и других профессий мартеновского цеха, обязался досрочно выполнить план ноября, открыть каждому лицевые счета помощи Красной Армии, героям Сталинградцам.

Т. М.

Будем работать еще лучше

Взяв обязательство работать еще лучше, листопркатчики Северского завода повышают производительность труда. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, практически обязались перевыполнить план на 3 процента, сэкономить топлива на 3 процента.

Борясь за выполнение этих обязательств, листопркатчики выполнили полугодовую программу на 6 дней раньше срока, дав сотни тонн оборонной продукции сверх плана.

Подписывая рапорт товарищу Сталину, коллектив дал клятву: во втором полугодии ежемесяч-

но перевыполнять план на 5 процентов. Эта клятва выполняется с честью.

Перевыполнив план октября на 8,3 процента, в ответ на доклад товарища Сталина цехом взяты обязательства: дать сверх плана 10 процентов и сэкономить топлива на 15 процентов.

Коллектив цеха в ноябре добился неплохих результатов. Вальцовщик тов. Гирев дал за 10 ноября 186,3 процента к норме, 11—204,4, тт. Жидялис и Кочев дают 170—180 процентов дневных норм.

Систематически перевыполняют план бригады тт. Тарха-

нова, Каменского, Белоногова (горячий передел).

Двухсотники холодного передела тт. Медведев, Песталова, Осипова, Абаева и Соколова, работают не считаясь со временем.

В целом по цеху за 12 дней ноября план перевыполнен по прокату на 6,6 процента и по укупорке—на 7,2 процента.

Но это далеко не предел. Цех имеет все возможности работать еще производительней, выпускать больше продукции для скорейшего разгрома фашистских мерзавцев.

С. Долганов—

парторг цеха Северского завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 8 по 14 ноября в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 97 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 66 самолетов.

За 14 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, 10 минометов, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. В заводской части города немцы несколько раз атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для противника потерями. По неполным данным уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров, 10 орудий и 26 минометов.

Южнее Сталинграда наш разведывательный отряд выбил немцев из укрепленного района и закрепился в нем. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров, уничтожено 2 минометных батареи и разрушено 8 блиндажей.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбошинский уничтожили 8 немецких ДЗОТов и подавили огонь двух артиллерийских батарей противника. Артиллеристы части, под командованием тов. Глебова, уничтожили две 75-ти миллиметровых пушки и внезапным огнем налетом истребили до роты вражеской пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы силою до

батальона пехоты и 40 танками контратаковали наши части. Контратака была отбита нашими бойцами. В результате боя уничтожено до 2 рот вражеской пехоты, подбито и сожжено 20 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские бойцы отбивали атаки мелких групп противника. В течение дня нашими подразделениями уничтожено до 150 вражеских солдат и офицеров, 3 танка и 11 автомашин. На одном участке группа немецких автоматчиков просочилась сквозь наши боевые порядки и зашла в тыл Н-ской части. Своевременно принятыми мерами враг был разгромлен. Уничтожено до 100 немецких автоматчиков.

На Калининском фронте происходила редкая артиллерийская и ружейная перестрелка. Группа бойцов под командованием тов. Панченко совершила налет на вражеский гарнизон. В результате налета разведчики сожгли танк противника и разгромили штаб немецкого батальона.

Снайперы подразделения капитана Суханова в течение дня уничтожили 52 гитлеровца. Снайпер т. Опарин уничтожил 4 немца. Сейчас на его счету 303 убитых гитлеровца.

Наши летчики сбили 3 немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, организовал крушение двух железнодорожных эшелонов противника. Уничтожено 2 паровоза и 26 вагонов. Убито и ранено до 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны того же отряда взорвали железнодорожный мост.

Получено сообщение о событиях, происшедших в лагере французских военнопленных, расположенного вблизи Мангейма (Германия). Гитлеровцы зверски избили 7 французов за то, что они не выполнили нормы выработки. Ночью группа пленных напала на часовых, задушила их и сбежала из лагеря. Предпринятые немцами розыски не дали никаких результатов.

Новый трудовой под'ем

Во всех цехах Полевского завода началось глубокое изучение доклада товарища Сталина на торжественном заседании 6 ноября.

Доклад вождя вдохновил рабочих на новые трудовые подвиги. В цехах с новой силой развернулось соревнование.

В частности, в механическом цехе бригады тт. Мякишева, Бочкарева и Торопова, соревнуясь между собой, дают больше полуторных норм в смену. Токари: тт. Пекрасов, Борисов, Ощепков, Стернов и Винаш выполняют задания до 156 процентов.

Степанов,
парторг цеха.

Уральцы в боях за родину

Счет мести

От семьи погибшего товарища по оружию, на имя группы бойцов и командиров пришло письмо. Под развесистым дубом собрались бойцы. Заместитель командира подразделения коротко сообщил:

— Мы получили от семьи Саши Осипова письмо. Вот его содержание:

«Дорогие товарищи! Примите от нашего семейства самый горячий привет и пожелания доброго здоровья. Мы хотим попросить вас, родные, от всего родительского сердца: отомстите подлому фашистскому зверю, отомстите немецким палачам за смерть нашего любимого сына!

Товарищи, писать об Александре нам тяжело. Ведь мы потеряли самого дорогого нам человека, выходили, вырастили его. И в письме, как ни тяжело, но все-таки хочется хоть немного описать Александра, хотя он и не услышит нас. У Саши было мужественное сердце, сердце борца. Когда мы провожали его на фронт он сказал нам:

— Возвращусь героем или умру героем.

Сердца наши тяжело ранены, но мы гордимся, что сын наш шел смело в бой, встретил смерть как настоящий человек, боец. Александр погиб, но его геройский поступок будет вечно жить в ваших сердцах. Товарищи, пусть будут прокляты эти фашистские немецкие кровососы, душегубы! Мы просим вас, как родители, потерявшие сына, отомстите за нашего Александра. Будьте смелее, бейте везде и всюду немцев, гоните фашистских псов с вашей земли.

Смерть немецким палачам!
Осиповы: Карл Степанович, Марфа Ермолаевна.

Вопарилась мертвая тишина. Бойцы словно застыли в немом ожидании, отдавая честь памяти погибшего друга. Мертвую тишину нарушил взволнованный голос бойца.

— Отомстим за Сашу. Ведите нас в бой!

— Отомстим гаду! — подхватили все подразделения.

Предстояла сложная операция: произвести разведку боем. В подразделение подобрались бойцы и командиры, участники недавней беседы. Подготовка проводилась скрытно от противника. Подразделение, где командиром товарищ Лаврухин, было готово.

— Момент для мести самый подходящий — говорил товарищ Сойко.

Орденосеи-снайпер комсомолец товарищ Дроздов, имевший на своем счету 133 убитых фрицев, готовясь к разведке, говорил:

— Мне тоже хочется поколошматить фрицев, а то лежать надоело, да и фрицы теперь от наших пуль ползать научились. Здесь лицом к лицу я постараюсь отомстить за Сашу немецкой поганью!

Взвилась три зеленых ракеты — сигнал к атаке. Смелым броском красные воины проникли в укрепленные траншеи врага. Бросок был смелым и внезапным. Завязалась ожесточенная схватка, переходящая в рукопашную.

Член партии товарищ Сойко первым ворвался в немецкую траншею. На него бросились два офицера. Раздумывать некогда и с возгласом: «Вот тебе, гад!» Сойко вонзает штык в тело немца. Поворот кругом, взмах прикладом и с разможенной головой на землю валится второй немец. Продвигаясь бегом, Сойко бросается к группе наступающих бойцов. Сверху в траншею летит вражеская граната. Сойко быстро перехватил ее и бросил в немцев, она разорвалась над головами удирающих фрицев.

Всего в часовой схватке коммунист т. Сойко уничтожил 10 фрицев.

Орденосеи-снайпер комсомолец т. Дроздов огнем из снайперской винтовки выбирал только важные цели. От его огня замолчали две пулеметные точки противника, позднее Дроздов заметил, что командиру угрожает опасность: к нему ползли два вражеских автоматчика. Дроздов бросился на вырубку. Одного фашиста он пристрелил, второму разможил голову прикладом. Всего в этом бою храбрый снайпер уничтожил 25 немцев. Будучи ранен, под огнем противника, он вынес с поля боя раненого зам. командира по политчасти, а затем снова продолжал вести бой с отступающими немцами. На его счету теперь 155 убитых немцев — это его подарок родине к 25 годовщине Октября.

Ефрейтор т. Константинов, продвигаясь вперед, был ранен в обе ноги, но не ушел с поля боя. Скоро от разрыва снаряда ефрейтор получил третье ранение, но и на этот раз продолжал вести огонь. В этом бою товарищ Константинов уничтожил больше 10 фрицев.

Мужественно дрался комсомолец товарищ Рябоконе. Он вывел из строя 18 фашистов. Три ранения получил в разгаре боя храбрый комсомолец, но продолжал сражаться. Так же храбро дрались и остальные бойцы подразделения.

Так встретили бойцы подразделения тов. Лаврухина 25 годовщину Октября. Так они отомстили за смерть своего товарища Саши Осипова, так они выполняют наказ семьи Осиповых, наказ Родины.

Н. Евстигнин.

Действующая армия.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Всем бухгалтерам предприятий, учреждений и организаций

На основании ст. 30 и 32 закона о подоходном налоге, районный финансовый отдел предлагает не позднее 20 ноября представить в райфо сведения о выплатах частным лицам сумм за проделанные работы, оказанные услуги, арендуемые помещения и купленные сельхозпродукты за период с 1 января по 1 ноября с. г. В дальнейшем сведения представлять аккуратно за прошлый месяц не позднее 15 числа текущего месяца.

Полевской районный финансовый отдел предлагает всем лицам, занимающимся кустарным, ремесленным и извозным промыслом (хотя и после основной работы) с 15 по 31 декабря выбрать регистрационные удостоверения на 1943 г. на право занятия промыслом. Лица занимающиеся каким-либо промыслом без выборки удостоверений будут подвергнуты штрафу.

Райфо.

18, 19, 20, 21, и 22 ноября
ГОРКИНОТЕАТР им. КИКУРА. смотрите звуковой художественный кинофильм

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера

Обязательство выполняется

Включаясь в соревнование, финансовый актив Мраморского сельсовета обязался распространить за наличный расчет Военного займа на 4 тысячи рублей и билетов денежно-вещевой лотереи на 2000 рублей.

На 24 октября фактив уже

реализовал Военного займа на 3800 рублей.

Лучших показателей по распространению облигаций добились тт. Бырганова Е. А., Ларищева П., Михайлова М. К., Захарова М.

Усынина,
инспектор по налогам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в 7 часов вечера в помещении Райпартикабинета проводится семинар агитаторов г. Полевского на тему:

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и задачи агитаторов.

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б)

К сведению подписчиков

Выпуск этого номера газеты задержан из-за отсутствия электроэнергии.

Редакция.